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Numerac¢ao 1-1000

I. Contar, escrever e ler os nimeros

A. Centenas

[T

Comipletar:

Em 1 contador
2 contadores hd 200 bolmhbas

dSm-1HthphW

» 10

»y
»
rd
»
»
»p
3

EH

bd 100 bolinhas

ar
tr ]
ip
*§
ar
LE ]
LE

*B

Escrever por exbenso:

oS
duzentos
trezentos

trocentos

guinhentos

Copiar e ler;
400, 900, 500,

100
200
300
400
500

100, 70O,

]
1]
»
1]
»
»
r

seiscentos
SetecEios
OitoOeTbos
NOVeCentos

il

300, 600, 200, 800,

TOO

1000

1000




1. 100" 100w +3, 1

- ﬁiﬂ""ﬂ’.#‘“’ N T

200 , 100
A0 | LK O u:u 200 100
400 | 100 m:. ugl .. BOD Jo0
500 | 100 ﬂm 100 m 400100
600-1-100 500 100 BOO- 100

100 400-—100 sm 1nu 1000 100
£00--100 300 —100 100 500-—100
B00-1-100 200-—100 0004100 700 —100

5. 200--200= 6. T00—200— 7. 300--300= 8, SO0 —300=
600 - 500-—200 1 400—300
700--200 600—200 500-—300
BO0-1-200 1 600—200 200—300
300-:-200 400—200 200-1-300 1 000—300
9. 400 400= 10. TO0—400= 11. 500-1500= 12. 900—T00—
200-1-400 500 —400 600 —500
BOO—400 BO0—00 200 TO0 1 000 —800
500-1-400 800—A400 100800
100-1-400 800 —400 300-{-600 D00 —A00
13. ~S00==1 000 14. 1000 —800=100 15. 200} 500
=1 000 1000— =400 BOO —T700=—
800- =1 000 1000— =600 TOO |- 300
w1 D00 1000— — 300—200=
200- =1 000 1000— —T00 100-}800=—

16, 1x100=  17. 2:200== 18, 2.400= 18, 42:200— 800
2 1 O 3 200 23500 == 2 = 600
3> 100== F200— 4 200-= B == B0

ané C100= 3300 8x == 800
1051 00 5200 52 =1000

20. 200 :2==  21. 300 :3= - 22, 500:5=  23. 800 : 4200
400 : 2 600 .3 600 - 6 R i
600 ;2 500 : 5 10005 GO0 @ =100
and -2 800 : 4 B -3 00 : =300

1000 : 2 1000 :5 600 ;2 1000 : =500
24. 300-+4-100—200— 25, 400-—300-4- 600w
200500 800— 400--800
s
100- T00 TO0

Cupiar e ler:

____,--"-f/'_—\\‘—_.

Tabela de pregos
Farinha de trigo kg Cr$ 050
Farinha de millo o e 0,30
l a!i!]l'ﬂ. 'k ““d’-u- ey (L] BE E:I:q'.}
Cangica w w040
Batata inghesa N
Arrox 1= oo OB
i Nna= EURI 1 0,70
Feifio pretw I 1
R branci a8 e nrm
Lentilhins w w GO
Agmsrpdoiom w w050
Orvos, diizin w080
Quanito Faste — .
nde 1 k prei
Yo T GO 1 RS e furnba da nllbio}
comprando 1 e eangica @
o 1 ::E e mnﬁ&mri'l
e Sl
3, Antdais, comprnd B e fattiba. 4 milho?




5. Dodro commprn L oz ohe ooy gueanio The pesi e Cr§ 1,007 4, 1.5 . 106G 6. 1xT==

5 mm E-:-I-I 2}{?'—:‘
6. Jodo compra 1 kg de farmba de milbo e lkg dc farinha ;;g_ iiﬁ_ G T
de mandicca; gquante fthe resta de Cr$ 1,007 45¢ 5 om 45 B= g e T =
535 um 53X 6= ‘3"‘;'
L - et ol =
Pregos: B3¢ 5= 66

. o 0 T % 5 o TxB= T m=
cameta Cr§ ,:-g B 5= B3¢ B e B =
1 m,_ oo T D., n}:s- gxﬂ:— HHT_
i :Fd; o thow ﬁ’mm 10X 5= 10 6 e 10X7 =

1 eadermet : 20 . i
D% B 2B = 2310 =
T. Qanto se pagn T AN Be iig- - :}:-EE_
ks G Be= . — o
:{ P“l'é penas -: :_ c:.dni::mi' B :;{ig=- :i:g:
¢) , 2 cademetns & 1 vidro do tinta? gi:: i 75 10
di ; canetn, 11 cedernc « 1 pena? B B— e 83 10=
e) ., 2 lapis e 1 pena? - 00 = 82X 10=
f} ,, 3 pemas, 2 cadernetes ¢ 1 vidro de tinta? | 1%‘;:_ 10°X0 = 103 10 ==

E} o 5 penas, 1 vidro de timta ¢ 1 caderneta?

8. Faser 10 contas diferentes conforme o exemplos seguinbes,
sempre comprando por Cr§ 1,00

1 caneta 0,50 2 widros de tinta a 0,30 == 0,60
1 cademao 0,40 1 evderets a 0.:20=020
1 pena 0,10 2 penas a 010==020
Cr§ 1,00 Crs 1,00
I. 1x2= 2 1x3= 3 1xd4=
2xE= ExA= 2xde
A B B e e B P
B 2 et ' BNY=
B3¢ B L Je g T BEd=
T TH = T
BB Bx%3=—= LB
L B i =g 0o =

107 2= 10 3 wem 10x 4=




— "

B. Centenas e dezenas

T. Frep=ssr e leims e alpnrsmos:
ler . L L e L e e s w 10 8. Ler:
“M ﬂ ' ' i' ven . N e 1
A . . = 110 810 &S0

T30 54
conbo & winee . . . . . 120
chipenios & tminda . . : 430 830 TH» B8
T trezenstos & dex . . c
e m [ = ﬂll'ql.'lﬂ'lﬂﬂ &
{ oitocertod & Doventa . . 460 &40 T20 270
moverantos & dezx . . .
meCEniod € THVEenm |, 210 120 340 430
Escrever ¢ contar:
s, 10 110 310 410 100 300 400 60O
- B0 130 320 430 20 S} 390 500
At b b b i A atd At
100 200 200 S0 10 200 300 OO
10, TO 280 SEO a0 140 B30 S0 20
20 250 570 To0 130 &30 Q30 510
andt atd atd and até atd ané art
130 340 B20 B0 B T BBD =" i

11, 90-4-10 12, 220--10 13, 110—10 14. 500—10 15. 1 000—10
20010 300410 210—10 GOO—10 09010
F0--10 20010 510—10 800—10 BOO—10
500--10 4010 610-—10 H00—10 800410
E90--10 TOO—-10 TI0—10 TOO—14 TOO—10

B00-|-10 680--10 S310—10 800—10 - TOO--10
Dhec oamgeir : -

16. 110100410 e LB 910= Be=n
L20=100-1-30 TG0—= 1T BB0=
230200 -30 BB BEO=— B
mﬂ TEﬂu'\. T‘ﬂ:hl-l m_l
21 e 190— | 560= 440

17. 300-1-20=320 “T 0 =G 500-10== BO04-B0=
BOO--T0 20080 10010 SO0
600--40 B00--80 200--20 400--T0
40040 300--60 600-+-20 $00-4-60

18. 210—10=200 650—50= At F90—80=—=
120—20 15— B90-—80 BOG—5)
4040 B10—10 Zr0—T0 BED—80

T50—50 320—20 T50—50 J80—80




18, Mo ano passado wn oolége fol frogoeninds :
medte ano matwculumem-se majs qﬂlq m]':;mﬂﬁ ;;h‘“:rzi

20. Quanto gastard meu tio, compranda
© 1 poreo por Cr$ 70,007 1 vacn por Cr¥ 200,00

21. Pedro comgpra 500 lammng Paule compm 3
Pedro. Quanims hrmjn:ﬂm “lﬂﬂ?mmmqu

22. Papai compra uma cama de ferro c
do Cukits Tor CH8 BOAD: Oy Sl 2000 & yio

U =
23, mmﬂmw: cofre Cr§ 840,00, rimndoe Cr§ 30,00,

24. Mamie 240 mudas 3
ram, ME@“P dn cebolns, das quils 30 scca.

C. Centenas, dezenas, wnidades

—100--1=101
=100-+4=104

=100+-104-2=112

Escréver & contar de:

1. 101 2.201 3.220 4.620 5.360 6.570
Tl -
120 220 290 640 340 550 80 410

i Y m

ogeiat v ooyt

@ com . ., . - .o 100 seiscemtos ¢ um . . 601
cemibr & v . . . 10d aitocentos & trids |
oot ® ceo . . 106 DOVECENNE & Cnee |
conio e nowve T sescenbos e SCIS . .
lrozenbos € Sete . guinhentos & cinod |
quatrocenios € oito | Gitooentos @ .oito |

10, Ler:

25 17 22 1 T 1 102 710 BOS
125 117 T2z 11 T 10 120 170 5BO
=25 317 pr 111 ™7 110 201 Ton G

11, O professor ditard os nilmeros do exercicio 10.

12, Escrever om colunas verticais de
L1 1) 205 THE 105 204 1000
até ard abd atd atd ats
104 302 803 a5 187 a3

13. Indicar o ndmero que vom antes e depois de
100 o0 300 o0 199 800 B0
d50 BEO TT0 109 539 443 Fatat]

14. Escrever os nimeros pares de
102 afé 1230 B0 ard 108 100 atéd 82
204 ,, 222 o S0B 23z, 214
406 ,, 424 408 ., 616 1000 , ©82

15. Escrever os niimercs mpares de
17 =ab: 31 103 ap: 117 115 avé 100
5, 489 225 , 239 937 , 923
™ , 87 381 ,, 35 825 , 811
8 , 98 7T . T8 999 ,, 985

16. I = 17. 1m—g—1= 18. 100 —Ls= 19, 510-4-1==
iﬂl 1 1000—1 510—1'

1 1 TO0—1 Be0--1
230+1 1 S00-—1 Sa—1
T42 = T00 - 40 -2

20, Decompor segundo o exemplo dado:

865 a2 T36 203 123 543
637 w38 541 299 456 320
oM 629 111 BB ] 629




— 10 —

O profossor chitard os sopiites obwros:

4. horzontalments;
b. werticalmerire,

21 1082 27T 96 32E 113
P09 3168 481 - 416 15
416 500 EE
10 2] 1
100 831 67
B09 G604 248
666 Too s
2 170 336 )

131 433
222 867
300 354
706 76
77T 902
51 148
406 @18
893 38O

. Somar e diminuir (1-1000)

O rabmeenpe

A. Somar o d!nllnlir as unidades
1* Dentro da mesma derens

L 44+2= 2 O4l=— 3 3316

14+4-2 mil 23346
114-4-2 108-4-1 TaL7"
1342 22941 4727

25442 3394 21--8
36442 46941 421-}-8

6. T—d= 7. Z7T—6== 8. 26—3— 9. 16— 10. 10—

17— 227 —6 326—3
Z2T i) 38-—6 425—3
—a3 £98—8 AT—5
16—3 87—5 487—5

116—3 3875 #97—5
Cr§ 215 =200 -} 1045

4 114D 5. 104-1=

1118 210--1
3514 20-8
33514 320-+-8
T3+4+-6 60-{-9
T13--6 9909
96— 110—2
186—4 20—8
216—4 40—7
are—q A20—8
536—4 B40—7

liWﬂmmmmm.
Cr$ 120 140 215 271 306 385

Cr§ 437 B6 584 705

51
111 999

- 1] -

Semngar vl climniigr

18, Froseen wae Ur$ 42 do avh panha mais 6,00
18, A fariva des fie Cardos custou Cr§ 132, a do meu pad cus-

toma 00 s,

14, 1Vl nepociante toms Cr$ 35000 oh caixa.  Entram mais 9,00,

16, arofine apanhou 247 mranjas.  Valer droa 5.
18. Moo vizinho tnha 320 p&s de meandioca.  Sua maulber

arrancoun 8 pets.

17. Mcu immfio tinha 147 gaknhas, matou 2 ¢ venden 5.

2+ Passanddo a dezena,

1194 3=120-+-2 122 —3 == 1201
194 o= 202 22 —3— 20—1

Dectmpdr pelo mesmo modo:

1. 4816 2.234-4-8 3. 1983 4. 91—3 5. 111—3 6. 202—4

37+7 T464-T 276 85—9
@98 56046 IMLT 678
as}@ 92745 49548 42—0
15-+7 e9-+2 58249 23—4
215+-7 9745 60918 123—4
28-1-3 9615 T8O 346
22813 829 89619 2346

Somar ou dferdmgir;

7. 9-L7 B 8844 9. 2043 10. 91—3 11.
18--5 203 12943 22—4
BB T4-4-8 A68- 46—09
A5--5 630 BTT-}-6 B81—6
76 S6+T T8 13—8

Somar ou dEmdoukr?

13, Muom barril haviem 128 fitros de vinbo, 9 lHmos foram weo-

dedos,

211—8 306—T
A23—T  408—9
357 —9 TO2—8
101 —2 B03—6
106—T 402—T
103—5 50&8—0
106—8  306—7

375—8 12, 89219

4347
B43—5
411—8
206—8
304—T7

907—8
4967
606-—8
905—86
793--8

4




14. Guilhorme possui Cr§ 247,00 e quer counimnr wm eavaks,

O tropeiro pede Cr§ 255,00,

li.hhupaﬁvmdnnpﬂ-hmpwﬂr!&la,ﬂngumam_
16. Pedro Lopes vendeu, nma segundafeim, mercadorias par

Cr$ 338,00, ma tercafeim por 9,00 mais,

2 m - 20 cm = 200 cm -} 20 cm = 220 om
2 m 35 om e
4] l'ﬁ-l-lﬁm-

] m-i--iﬁm_

5 m - B8Bom=

1-

10,

11.
12.

13.

14.

—;
B. Somar ¢ diminulr memeros de deis algarismos.
I. Comservande sempre as dezenas.
1= Denbro da mesma otntena
2010 % 200420 3. T0—10 4. 300—10 5. 700--50--10

120410 720430 170—10 400—10  T10--30-+40
30420  840-1-50 80—20 500—10 85013020
13020 95020 380—20 BOO—10  TOO--30-+60
10010 410480 120—20 100—10  830—40—30
110420 22020 230—20 600—10 7701050
130440 680-+10 3T0—40 90010  990—60—320
17030 450440 530—30 200—10  630—20—10
110-4-20=180 7. 680620160 8. 910-1-90==
270+ =300 TTO-=T30-- Ba0-{-20

180-} =200 D00==B10-|- 100010

360} ==300 TOQ= 5004 1000—80

O nosso quadre negro tem uma argum de 120 em, O com-
primento excede a Jargum de 30 om

A janela da nossa auks tem wea altura de 180 cm, A lar-
gura & de 40 o menos.

Cortam-se 50cm ¢ uma eibua de 550 om de comprimento.

A alura da porta & de 200 am; o guarda-roupa tem 20 cm
mals de altura do gue & porta.

A coma e 180 cm de comprimento e 40 cov menos del
largura. '

Elsa tem wna altum de 110 cm, seu jrmio Germano tem
20 om mais de altum.

O professor manda aos alunos medir diversos objetos exis-

wentes no colégio, confrontando as respectivas medidas,

(Mesa, vidmeas, bancos, mapas, cadernos-etc.)




15

20| 30=100 -20-- 120 120 —30—100-  10-90
rs Crg
1. B0-{-30 2.580-50 3. 550160 4. 150—60 5. 330—T0
T0-1-50 TrO--T0 TO3--B0 120— 30 420—80
&0--70 B0 -0 A0 - a0 110—280 580—90
2015 TED-L-TD  BT0m-50m 140—T0 830 -—80m
Lo0--T0 BMO-LB0  S0m-+20m 230-—=80  160m—90m
23080 T30+-90 3T0m--40m GO0-—90  850m —60m

Fosmar as R‘}_ﬂ-lill.l‘ﬁ‘srﬁk_'iIBE: 4 S

6. B0 120 260 510° | 7.980 700 14 1000
110 170 300 .570 950 B30 - TEO Q20
abd apd gt ans ard F1 b A
230 I3 460 810 830 350 360 60O
Cr§ Cr$ Crd

8. 110=- 50|20 o 120--TO-- = 0. 470—50—30
430==3B0-4 F10-|-60--60 340—30—T0
B20=T50 28044050 210—40 —60
FT0=280 | 470 |80 |-10 560-—T0—70

1. O potreiro mede 280 m de lrgura. O comprimento ¢ de
S0 m omsgs,

12, Meu to pogn mensalmente Cr$ 80,00 de aluguel de casa,
Loen o luz elérica gasea Cr$ 20,00, ’

13. A nossa cominba € de 420 om de camprimento, sendo o
largum 70 om menos,

14, Migoel Andradas vendey wma viecik por Crs 26000, oma no-

\-i.limpur'::r&m,mclruwmpuﬁﬂ,m 3. Compdr com os pesos dados: =
: =500 g {-100g-20g--10g
15. A ftiom do pai; o corte Cr§ 80,00, o feitio 70,00; i st g o o L R

A fatiom do imnfio: o corte Cr§ 60,00, o feitio 50,00,




1, Semar

:.%
" els

IH—

10. De 2 pessegueiros col
F&ngn-,dmmm

FCCHTTIOS,

!Lh‘im:
comnpras 20,00

dezenas mistas
mistas de m.::ﬁm“‘“mﬂlnhllr ‘dezenas

1. Dentro da mesma cenvens:

-‘iig-[-Tﬂ S.EHH—:EB 4. 37—I1T7 5. 38868

237—1T7  470—49
40-1-19 30198 59070
560--26 mﬂ E.Eﬂa-—lﬂ . 8515
2491920  $98—48—30 b
18 46T—27—30  981—11—70 20

869—29—10 875-25-20 39777468

homos 186 plssepos, Comemos 58
50 péscegos de presente ao virinho, D"mts

1 carroga Cr§ 345,00, impostos 25,00, diversas

1. Um chocareiro plantou 165 mudas de couve, sm cabrito

omueu 45

mﬂumﬂdhmd.__
depois 20 am,

14. No ano passado certo

o Fiimmens
faltam 28,

4mTh O TTEPCEneine. oortod Fhﬂ&nﬂﬁm,

ool

tinfa
aumentou de 68 210 alunos, neste ano

Hoje, dia de clmwa,

15. Nod alcancou wvma jdc
anus majs, de 850 anos, Metusalem viveu 19

15.
L.

17.

w17
Z 0 Pianalie G ovmienag
80 | 56-=100 | 36 136 — 56 = 100 — 20
| nasaupor pelo mesmo modo:

0036 2. 180147 3. 109—29 4. 24585 5. 580421
B0 | 45 290 -4-34 108—28 326—46 EOT—4T
90 -16 JT0-1-08 101—11 43787 560-f-43
&0 T8 280-4-96 117—27 501 —81 EO3—83
T0}-68 35074 135—48 304—T74 67031
Commpletnr 7. Qual & a diferencn entoe:
Cr$ 80 a 127 B60 a 928 112 « 80 101 o 80
Cr§ 370 o 412 610 a T0B 253 =« 180 203 = 180

CrS 480 a 543 TI0 a 854 446 = ITO 405 e 3TO
CrS 5890 a B43 G630 a T24 511 « 480 ©GO7 e 56O
Efetuar:

B0-4-26 9. 3T0-L74 10, 814—24 11. T28—48 12. 420-}-83
170454 580433 52646 Bah—BE BA0-4-53
280463 ET0--E4 J1T—3T" B45—Tb B3IT—TT
350--8T7 35067 452 —62 G25—TH 506—36
460-+-51 T204-91 TE3—T3 314--94 TO1—91

Gdhnh&emﬂmminhdcahﬂmmmmhde
mais $8 sacos.

Colbeita de trigo ro apo passado 80 sacos, neste anc 38
ERC0S IDass,

Um fazendeiro possui 340 reses, adquiriu ontras 83,

mwpmwmlg&m*mm
65 kg menos.

O posso Jote de term tem 883 m de comprimentn, o do
posso vizinho ¢ de 83 m menos de comprimento.

Cr§ 1,00-4-0,80-=1,80 19. Cr§ 1200--040==12 40
Cr$ 4,00--0,60= . Cr$§ 15,00-4-0,20w=
Cr§ 2,000,590 Cr§ 25,00--0,60=
Cr§ 5,00--0,10=— il Cr§ 87,00-1-0,50
Cr§ T,00-{-0/90== ; Cr§ 98,001-0,80==




=1
M. Somar . dezonas cenr-dezthass mistas,
L._mw com mmm ve -

F0—a30 30—TEE  41EH-L50m
54730 39470  728m-|-30m
_ T-..-ﬂr! 1785 20==s:  BeckBTcm—
% Eﬁcf: EM 5

12. A -ﬁ:ﬂn H‘uuirh._ﬂl‘hﬁu vem 147 pég'uﬂ}"'-‘ﬁ ﬁhﬁ"ﬁh—

s,

L ﬂ-:humwﬂb%ﬂﬂaﬂﬁ.ﬂ m-wmam;:ﬂﬂdmﬂ
15.1:--:-:- wm B il Porr sk del pare] 25 pestihs, 01
timo  domingo comparectram 40 pessosscumalspd 23

Iﬁ'!.«f?'t mnﬁm W = meq'ﬂ% L I T o 4

Ler-daamnigmos oy somsent 1f £ ob 5 wdobdy  osson

brim m ) kg Cr$ 3,50
oosn. Of 0-Lo0 S8 280, ciEun:n: 0 kgpoChrS22.800 1
. algodie0s, O-f-0f Ir$ 72,50 agucar =020 kpo@Erg 140
tricolinegs 0 -1-00 30r$ 8,80 > =00 kg Srid2
o shda cofBl00 YR ES) mantcign —0100 kgoQr$E50
casIman0e, 0-1-00, 882 41,50 " w030 kgo S g 480

1%

' 720 Passadtdo & ‘cenfEgs "
L 70560« 2 2680-430 m8s 120400 4 #T0-180mE 200—50

76-+-50 18730 127—40 47380 201 —50
66--70 29098570 “1305-60° - “B20—00 400—60

05-1-70 ,ﬁw gag 138—60 o -m:tz ' m

0020 140—50
:'-Eﬁ‘:i*ma raﬂmk- ﬂm {JIIEB-]-D# i BDOEITOL

6. 76440 7.187-050 8.7131-50 5.5515—-34} 1&2;&?3:5&
gﬁ”

J'h% ;‘?L =43 mﬁ 4uf—

BEeE0 2 IPS-LO0rT | MGEE-B0n -*-E-ls-;-'i‘i:lg P08 =000

BTHE0  ARTHTOTE 1365-7007 & IHI—-EIL b ET1R-=80
11, . "f .-: {0
-;ﬁm'ﬁf £ ffﬁi E’ﬁ' %#“ “20
i P0G B0, B0 T @Hm Bz T0eb0 g
8809120 o 4001370 81019 80 5. 910060
Fognar as ug'ﬁihE’s ﬁhil:u . - BE £:2 ™
I5. 63 253 - 334 16. 338 a’fﬁﬁ’ T
aid ard ' oand’ . , .
1‘43' % ﬁﬁ-‘i ST S - ST hm"”ﬁ
17..Cr8, 12d1-80==" .. 18, -Cr%- E'ET;—J‘-Tﬂ—r-:l 2. m'l'ﬂh.fl
Cr§ 245170 Cr$ 325180 LIE 218640

'_'gh ey coanP o-r ol

21, 'R tia’ ﬂﬁ‘hrﬂm M}'ﬁ‘f Stk Rt © 36 B8 T,
de Péno Alegpy A Santo Angelo de 90 km mais. ay
' vaabdic ters 215 %m Be' condpr e

e :
ﬁﬁhﬂﬂ&lw G 1 | o % R L
mes0G-| w00 I, = *_eso0T

Hmmmwmm slenferrp porCr§ 235,00, Hga,:_,.-_g_g
mmpmmmﬂm barato. -

BA. De 425 kg de banha ur ﬁimc_il:mﬁkg.ll::::?g

L I O IV. v.-mvmm.ru B X
1 2 3 4 5 =80820WEL. & 10
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VI. Somar dezepas misias com dezenas mistas,
Diminair ﬂrmn:'nlutan oom ‘deremas mistas.

1. Destre da rwesma centena:
124 -|- 36 = 130 - 30 160 —36 — 103 — 6

1. 136124 2267123 3 130—12 4. 39038 5. 73634
.248-3-12 . 312478 25048  580—71  TT0—34

- BE5--T5 427-1- 65 AT0—38 T60—28 814476

485415 83852 220—17 8T0—58 B90—T78
6. Cr§ 364-1-26 7. Cr$ 900—52 8. 235m{-65m 9. 180—47

m

2, Tsecimdbe dv wemenm

|32 2. 264176 3. 130—31 4. 35061 5. 130—48
.24 327493 11067 73065 27062

143  Te9+11  170—T73. 42083 36086
03-+T7 seBi62  14)>—46  910—T3  T20—34

6. 37575 7. 250—69 8. 8Tcm+-53cm 9. Cr§ 13047

425-{-95 320—T77 B4cm--8lcm Cr§ 150—78
. 633187 410—25 T3cm--4Tcm Cr§ 16981
544-1- 66 730—87 49¢m +-8lem Cr$ 14064

10. Balduimo saltm 895 cm de altum. Getlfio sala 15.cm mads

alln,

" Cr§ T2R--52 Cr§ TO0—73 ATTm-[-23m 270—56
Crs 913-4-27 Cr§ 400—E9 487m-}-13m 300—27
¢ Cr§ B22-|-68 , Cr§ 600—38 1 9m--B1lm 450—-32
10, Pagendo Cr§ 12 com uma nota de CrS 100, resgm Cr$ 88
ar Cr§ 24 1 EF B B Cr§ lm! 1 >

EL cf-: 35 (=] (L L] (1] ﬂr’ lml' i

» Ce$M . o o o CIE100, o

. CrSO8 . ., , CS100,

11. Oto timha na caion econdmica Cr8 Bld4, depositow mﬂs TE,

12, Mou pai quer comprar uma carroga par Or$ 390, mas pos-
sui sh TrS 312,

13. Pedro Nunes deve a meu pai Cr§ 25300, Amidnio Pedro
Cr§ 20,00 e Joiio Lopes Cr§ 7,00.

‘14, Meu padrinbo foi & wila com Cr$§ 650, comprou um lengo’
por6,00, um chapéu por 40,00; o resta depositou no bancos,

15. 16.
Bc--10cts—=100cts=Cr$1 {Ocis--60ctsemCril-—40: ma=r§1.40
| B0ct-20cts=100cts=CrEl TO.t:f Blcise=Cril-{ 27 tomslr§l 29

TOcts-f- w1 E0cts-Blcte=
G0cts-|- = .1 B0cts—|-20ctsss
S0cts—- = , 1 30cts-§-B0cts=
40cts- == 1 P0cts-}-Blcts—
3crs-|- == 1l 4Ccts-Tlcls—
20cts{- | w1 B0cts-Blets=
10cts-l- w1 TCotsf-d0cts=

11. O nosso professor salta uma distincia’ de 2m560cm, eu
aleango 65 om mENOS, g

12, Num mercadinho wvendeuse hontem frutas por Cr$ 261,00,
hoje vendeuse por Cr§ 53,00 mais.

13. Leopoldo colbeu 240 espiges de milbo, Geraldo T9 menos,

14, MNuma semana o leiteiro vemden 32 mzrmlhs‘dt: Ieite, na
cutra vendeu 43 garmfas mais.

15. Cr§ 1,00—040=-0,60 16. Cr$ 2,500,70=3,20

*Cr$ 1,00—0,30= Cr$ 6,80-10,50m=
Cr$ 1,00—0,80= * Cr$ 3,60-1-0,80=
Cr$ 1,00—0,10= Cr§ 7.00-+-0,60=
Cr$ 1,00—0,50== Cr§ 1,80-4-0,90=
Cr$ 1,00—0.60 == Cr$ 4,70-4-040=

17. Fazer compras conforme mbcla de precos pdg. 3, 4, 18
p. ex. 1 kg de café L e 1 kg de farinha de trigo.

2 kg de mameiga 1. e 1 «dizia de ovos.

1 kg de agucar 1. ¢ 1 kg de arroz IL

2 kg de feijio preto ¢ 1 kg de cangica.

1 m de trcolina ¢ 1 kg de batatas,
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2. As unidades passam as desenas.
a, Dentro da neesma cemtena :
215 - 28 = 235 -8 243 — 28 == 223 —8

1 312119 2. 51733 3. 18224 4, 28125 5. 36345
T TZE--14 65617 341—18 375—36 BT —i48
234428 818184  436—17 49263 00172
336445 364127 ST2—36 TeG—48 184 —85

6. 18-+17 7. 216415 B, 843128 9, 444137 10. 728436
35--48 32744 637--48 865426 843-1-48
27434 548-1-27 474417 727435 449427
33418 936455 918425 246128 96826
25-+-47 827--39 647418 325--67 236-4-37

1. 31—15 12 33518 13. 84112 14. T63—37 15. B83—65
42—16 252—25- Ta2—16 654 —18 J66—47
53—28 38138 B335 896 —53 551—239
B5—3T + 594—4T B36—1T 27527 182—55
45—18 BET—29 425—18 S54—256 3127

16. Compmmos 2 porcos, wm pesa 275 kg, o outro pesa 45 kg
LTS,

17. Pam cercar o nosso potreiro precisamos de 147 moirSes,
125 ji estho prontos. Ly

18. Ma gquarafom a leimndga comprou 347 liéros de lsite, na
quinta 38 ltros mads, na sextn comprou 28 litros mencs do
e mE quarta,

19, Meu pai ganhou Do més passado Cr§ 274, contribuit pam
o igreja com Cr$ 25,00 !

20. Para o aniversiric da awé minha mie fex cuca, gaswmndo
2 kg de fmrnha de trigo, 1 kg &0 acucar, 1 dizia de ovos
e por 0,80 banha, Quanto gaseou com a cucal (Veja ta-
bula de pregos.) '

21, O padeiro vende a mesma cuca por Cr§ 7,00, Quanio eco-
nomisa a minha mie, farendo a cuca em casal

28, Alberto ganbou do seu padrinho 500, Com quantos ‘Tica,
- dando 150 a Frida ¢ 0,50 a Ema « 0,20 a Pedrnho? y

-k
Te,  FPossanmbes @ oo

187 | 56 —237-1-6 243 —56~193 — &

1. 168 | 49 2. 278465 8. 21428 4, 371—384 6. 92467
oon @7 34063  421—35 55687 31748
456 -TT" T58-1-T5 B635—56 21127 634 —86
895 -28 482419 823—49 ToT—38 22172

6. 6847 7. 287435 8. 112—25 'O, 21637 10. 365—066
7638 37448 125—36 :
5:1-57 563-1-78 137—58 - 412—56 811—37
78--45 285 67 121—43  936—87 53268
56--T6 7546 154—865  624—48  621—45

11, 52 56 64 68 12. 224 240 527 180
65 T0 80 85 210 224 510 162
atd  aré  aré  aé até  aré  amé e
130 140 160 170 140 144 425 T2

13. O sr. Pereira ¢ empregado ¢ ganha mensalmenie Cr$ 520,
dos quais. gasta Cr§ 85 com o aluguwel.

14, Tenho um corte de casemima de 2m8&7. Pam uma fatiota
precise 3m 15, '

15. A largura da nossa horta € de T8 m, O comprimento &
56 m maior.

16. O pétio do mosso colégio tem 28 m menos de enmprimento
* g 18 m menos de largum do qoe a horta

17. Um poroo pordo de 137 kg péso wivo deu 67 kg de banha
e 48 kg de came, Quantos kg hoove de descomto?

18. Completar:
20 cm -}~ 80 cm == 100 cmi == 1 m i
EJ " +.ru ar RF _1 RF
40 . an =l
Tﬂ - + Er _1 n
10 . -+ ¥ w1,
W » + L1 _1 L

-
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2. Uiam soleres ke dleerimns,

10 Unidades = 1 dezena

10 U == 1 I} 3=
55 UV e
10 Dozemms = 1 Centena 1T U ==
m C = 1 ':: 2':' I_I. nas
10 Centenas = 1 Milhar 2000 = 2C
16 C = 1 M 23 D =g D2 C
43 D =
(veja pigina 6) 45 D ==
85 D =
Somar:

1. 145 140 375 105 250 173 299
254 308 200 309 108 356 130
187 126 148 263 390 198 148 398
248 260 207 108 127 100 300

' mm— — ———

2.8 78 65 54 205 550 108 386
% 80 B8 6 78 80 207 9

78 -1 T 79 380 270 306 409

6 & T0 8 64 90 209 28

e 1, P —— — —a e

3. Cr3 BT 65cm 26m 841 Or8 428 175m 1
CrS B 5H3cm 4Bm 961 Cr§ 200 205m 11.
Cr§ Th 4 cm Bm Tl ©Cr§ 28 93m 111
Crd 36 Bem T8m  TOl  Cr$ T 9m 11
Crd T 8Tcm Tm 91 Cr¥ 308 241m 1

Escrever em oolunas verlicals ¢ sofmar:

4. 2a Ta &7 54 66 35

5. 18 O 9 26 T 14

6. 21T 128 18T 109 167 102

7. 300 208 a5 13 108 32

& S0 130 g 197 305 2z

9. 65 37 218 3z 20 1

0. 2 136 10 1 145 236
Somar primeiro as colunas verticais ¢ depois as horizontais:

11. 12, 13. 14. 15, ° 16, 17. 18.

19. 34 135 .t L] 45 241 po ] 44

20. 112 30 T 207 111 3 & 100

21. 200 110 240 5 12 201 3049 536

Zx. 35 1 166 67 300 log Té 19

23. 5 224 45 472 as 1 333 401

24. 1 101 102 103 104 105 106 107

'.!:l_' Paan  daisss

0

N |_||_|_-'i|-|| L |-||i||'|:l|lr

gl 1S 185, em feve-

peegnen U505 EDEE o gk rs 236,

2, A4 lmenpdms e

am: A primoira 125 jaranjas; o SC-

pada 87, o lerceira 85, a quar=a 139

a7, L Ebricnte de vinho tem 331'?02 adbor e

coutens 235 lhitros o SO

2% Mum escr

fs de vinho, ¢ primeiro

wirio trabalham 3 empregados, un ganhd por mils

CrE 450, o outre Cr§ 320 ¢ o pereeire CeS 180,

og. Tlm wepgocinne recche 3

57 kg, a outra come 147 kg o3 teros

caixas de mercadorias, wma oo

jra comn 194 kg de pdso,

1 dia = 24 horas
1 hora == B0 mimatlos
1 minuto = £0 sepundos

As T homs wou i auk; vol
o as 12 hors.

Doiterme a5 21 hors; lovan
oo s 6 horas.

Cda dia bi 4 boms de en-
sinp, Quantas homs em 1
PR N
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3 Podindo ceslenns,
1. 425 = 203 500 &0 H10 ER I

.
4. Puodindo dezenas & centenas.

Fis 2 182 323 sS4 487 30T
— 43 —9 —5) —5) —B) —230 — Y47 B7 - 588 —97 —2T — 55 —1#8 —118
i 2. 476 842 517° 771 333 444 803
2. 287 426 105 S01 406 T23 = 106 189 2 —33 —119 —599 —188 —305 — 216
— 184 232 — 91 —P91 —3BF —4B2 — 85
3. 476 408 585 518 85 877 200
3. 340 917 478 707 B17 624 435 —278 —109 —288 —239 —176 —299 — 99
—160° —662 —@6 56 —36 -0 —381 4. 300 700 500 875 316 900 * 8§88
. . — 136 —325 —M05 —183 — 299 598 —19
4. BTG BBB 735 287 BEG 308 BaT
—284 —505 —292 —191 —294 —198 —306 8. Quanto. custou a mocadora g iam: vendeu por
Crs 53500 comy um [oucro de Cﬂﬂﬂ,
. . . 5 &ﬂw&mﬂh{wgﬂwdﬂmmu&md.
Duas  pipas bl juntas 635 | segunda
% 253 litros, e e s R T. Armando Pﬂ“?"‘:?ﬁlﬁ vendendo um cavalo de raga gue
; ) . COmMpEATL por :
6. Dos 548 elcitores duma vila votaram 383 8. Gastei vuma Joja Cr§ 14800, Paguei com uma nom de
7. O nosso vizinho venden no ano passado 586 kg de banha, Cr§ 200,00,
nis vendemos 105 kg menos, : H.Hﬂﬁndim: Se ol nvesse mais Cr$ 240 podena pagar
8. Chuanbo se deve acrescentar a Cr§ 437, para se older Cr§ 297 - A :"DEW:;‘ ::r:r‘f?k 1000 T =
8. Um granjeiro colheu 85T sacos d= arroz. Vendeu 666 sacos, *Ecd 635,00. . e
10. Meu tio Lulz vendeu produtos por Cr§ 340 e fex compras 11. mrm&mmjmmcdwmmcdaﬁnm
por Cr$ 180. que havia ganho,
11, Num pomar de 418 drvoces, hi 138 pessogueiros, 115 laran. TA. Bomamdo. & OV ey Ntwws: S, ' chneosi. 4 Qual
jeiras & 49 ameixeims, Quanins outms drvores hi? =L
- . Somar ¢ diminar.
1% Qoal 4.4 scme. don U prieaiche Algnriahont 1. 327,439 580 | 736485} 236309 | 347—112—
18, Somar gs nbmeros de 25 ard, 34. 2. 438-i-276--505 -386 —399-+-476—272-}-300—667--48—61~—
M e S 1000 3. 19257168 | 112 83 | £2—248 | 210—857 | 67—10=
Sormar fantas vizes aloancar : 4. Micolan deve ao padciro Cr§ 185, ac acoguesire Cr$ 48, ao
alfamee Cr§ 135 & a0 =a ro Crf B4, Paga widas as
: Orralneenie: dividas com uma ot de 500,00,
i 5 O posso te poceben um dia Cr§ 450 ¢ mais Cr$
17. 254+ 15:Bx90—9:6x0—4011:3—4=1 Quanio texd oA caixa, se de manhi havia Co§ 287,000
6. Uma mercadoria custou Cr§ 597; foi venilida por Cr§ 975,

18. 80— 36:9 842 —10:6x9—27 —10=17

ual ¢ o Jucro, se o8 gastos foram de Cr§ mun-r
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Fozemos vingens.

Sd‘};,

e pdime Rarmos,

A Estroda de ferro de:

N i i
iz Lf?ff?q‘f‘g'ggd

Parto Alegre — Taguara B2 km

Parte Alegre — Caxias = 181 km

Partoe Alepre — Santa Maria — 388 kmn
Santa Maria — Uroguoaiona == 374 km
Santa Marm — 5. Ana de Liveaments = 280 kin

Santa Mara — Bagé — 320 km
Bagdé — Rio Grande 283 km

Santa Mara — Passo Fundo — 356 km

Fasso Fundo — Marcelmxo Ramos
Santa Mariz — Croz Alin =

178 km

109 km

Cruz Alta — Santo Angelo — 1589 km

Quantos km Pérto Alegre — Passo Fundo
Quantes lom Rio Gramde — Porto Alegre

Santo Angelo — Pomo Alegre

‘Sant Ana Jde Livamenws — Marcelino Ramos

Ida e Vol = © km

34 de queijo

e —

V% de queijo

2/3de queijo

1. Desenhar
2. Desenhar

3. 1 qusijo
2 gued jos

o P
|
2

e
B

1 queijo, Ve queljo, by de gueijo, 8 de queijo.
2 queijos e dividir cada um em 2 parles jguais,

= 2 meios guoipos, 1==3fy
L

4 mveios quciios, B e

2 quoijos e dividir cada

= &4 guartos de gueijo.
B guartes de queijo.

2 gqueijos e dividir cada

== 3 pereos de qoeijo.
6 tergoe de queijo.

um e 4 partes

um em 3 parbes

1=7%fg
== IElIIH

ignais,

i gruais,




+
1. Chee serd mais
2. 2mweias
'E' mE £ d Er LTl zr -
a8 . » " 1 18 s " e —
# L] £1 . Fi ]2' £l ar L3 ——
1“ = B = ak E‘ BF e 1) —
14 Li] nr - p m EF) f ] ap -—
20 4 B — " 24 I a8 s S
4 4 quarios de lamnja =1 lamog 5. Roduzr a intefros:
16 Ep n e — U s, By, 'J'l-llu “.lr-!
a2 i " in _—
a ri an g = 18 B, LB, hl’r
20 ] i1 an - ‘
40 s " ap = My Wy, W, WS, A
B. Paulo, Pedro, Carbos e Jolo repartem entre si 2 ias,
T. * presentc 2 omaciEs. Vs macl dou

8. Nosso o Alredo nos mandou § anonases. Somos B Trmndos,
fa.:u.“?m receberd Ly amands, Quoanio Sca para o pal e

o de npoite e plo. gasta-se por Jdia?

2, 3 dins? FPorm gquantos diss chegam 8, § ples?
10. & meninos repartir entre 5 2 melancias,  Quanto
tocard @ umi ;

ar

m. Multiplicar e dividir
(Oratomenite)
A. Centenas, dezenas. Fragies .como partes simples.

50, 20, 10.

1. 100100 100w= e

50-1- 4z 50

20+ 204 204+-20— 53 20

10+ 10 10-+10-+L10--10=-=8 10

2 4100 B 2200 4, 200-=0x 5. 200:2 8. 310
G100 Bye300 S00-—=5 SO0 1 2 Tl
B 100 2500 A ] 500 : 5 B 10
1100 & 200 DR i 1000 = 5 5510

7. 1064 B 3 2 9, 420 19, 4550 11. 310
1008 320 [ 8250 250
L00CT T B 920 250 A B0
106 e n T30 Tl 5B
CQruantos om sko Qeantns CrE aio:

12, 3=50cm 13. 3= 1000m 14, Cr§ 4100 15. Cr§ G50
e T B 100 Cr§ 4200 Crs 520
G- 50cm 2030 em Crd T=100 CrE 450
T2l 43 Shem Cr§ 2100 Cr$ 10020

16, Beeds® 17, 120=6:20 18, 180=0-20 19. 100==Z:50

Bl BB 5= B0 100= 20
15=03"% LT 2 160w= 20 1if=s 140
1503 BB T Bl== =20 G0 =50

20, 1lm== 2x5lcm 21. Cr§ 150=3=50 22. 1,50m=3350cm
2me= g CrS 140em 220 1, 40m== E20crm
Brrym= E0x CrE 350-= 50 3,50m= x50cm
dm=— 83 Crd 180e= 20 1, 80 = 20cm

23, 12:2 24, 250: 5 25. Lcm: 2 26. Zm: 4
120 2 100 2 100cmm « 5 Im : 10
16 :56 BO: 2 100cmm : 10 Im: 5
150 :5 S ; 10 L 150em : 3 2m : 10
1 hectolitro 100 Tinpees 100 litres = 1 hectolitro.

1 kil = 1001 100 1 =1 hl
1 hl == 100 1 100 1 = 1 K

2 hf = TOD | ==

B hl == 300 | ==

B hl = BOD | ==

6 hl == 200 1 -«
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an

. Quamtos ktros sio g hl, 1 bl !

. Qu.u_ﬁus vitors 20 com e 28, Chewnius wiees (005 0
coniidos cmic colwean e
B0 ©m 1m0 em T 20 cm CrsS 100 00 S0
B8O . 1 m 20cm 1 md40cn Cr§ 250 350 B0
180 1 o B0 e 3 m B0 emy CrS 300 50 TO0
100 Zm 20 cm 4 m 20 cm Cr§ 150 O Tl
120 1 m B0 em 1 mOdemn CrS 200 BS0 B0

, Meu primo page em 1 més Cr$ 50 de aluguoel

Depermimar o alipuel de 4, 6 7, 20 5 meses,

. Um saco de batates pesz 50

k.
Cuantos kg pesam 4, 8, 2, 9, %, 3 sacos?
Crantos om sdo Yem, Yym, Yymd

Um tonel contem 1000 1. Encheme-se 10 barris de 50 1 cada
wm,  Quantos | ficam no ool
Qruanitos barris de 1 hl de capacidade podese encher com
o et ?
Cruomnts  wiagens wm caminhdo tem gque faer

. % ra levar
160 sacos de miltho, carrcgands cm -l::'-ﬂl-l'l- \.-iagum]:‘;:l]- Sl |

Eﬁuaﬁium importa em Cr8450. Paga-se com motas e
Dividir Cef 1,00 em 2, 5 partes iguads,

i w 200 em 2,4, 5 partes ipuais

& o 200 em 3, 5 6 partes igumis.

o o 0D em 2, 4, 5 8 partes iguais
Q!ﬂl]_lum %
Wy e C 1 ., de CrS 2 1 de Cr§ 1
‘,'rﬂ s CTS 4 l‘.l': ak f.:l's ﬁ jll;_[; - EI‘:a
Ly . E:r.'i 6 e w Cr§ 8 ify s Cr5 8
If'.g i ':Ti lﬂ 1',"; aF CIS lﬂ I_,l',’, o cf.'lﬂ

Janeiro, Feversiro, Marco = . ... O,
Abril, Maio, Junho - e
Julho, Agisto, Setembro - . £
Ohamabro, Novembro, Dezembre = | . . o

o]

Repetimos a tuboada.

h. 1 par ' T T e P & saupnins
B juires che sapaios £ =2 mpatos = 16 sapatos
1] & = & = B Z " == "

T . i g — «
1 & i E -
'E " £F Lo —
a2 1 metre de brim costa Cr§ 3,00,
Calcular o prego de 4, 7, 2,9 5 metros scgundo o mvod Bl
do exercicies 1.

4. Fm 1 bencd cstio 4 alanos,
Quantos alunos estio cm 3, B 4 7., 5 bancos?

4. Quoanto custam 3, 5, 0, 2 4 kg, custando 1 guile de man
teiga Cr§ 5,002

B, 1 scmama oril tem 6 dias,

Caloular os dias de 5. 2, 10, T, 4 semamas Gieis.

6. 1 semnansa oomnam berm T dias ;

Quantos dias sio 9, 10, 3, 5 2 B semanks comuns?

7. Quante custam 4, 6 Z 8 5. 8 metros de seda, custando
1 metro CrS BOOT "

g. Meu pai ganha Cr$ 8,00 por dia. Ele rabalha 4, 6 2.9,
10, 5 dias. Faga & conts.

9. Cr§ 100 sio 10 centavos, Quanios econtavos farem 4. B, 5,
2,10, 6 CrmEe s ¥

10 2 meias 1 par
168 . 16 :2==8 pares
14 =
ln - =T
B . =
_13 5 [=

11. Quanios meims do fazenda  compram-se por 8, 12, 27. 24,
18 cruscitos, cusmndo 1 o Cr§ 3,007

12, Fm 1 banoo i hgar pama 4 alunos. Quantos bancos se-
Mo precisos para 12, 20, 28, 36, 24, 40, 32 akumos?

12. 1 kg de mameipn custa Cr§ 5. Quantos kg procisa vender,
para ganhar 10, 20, 35, 43, 25, 10, 50 cruseiros?

14. Crmntas semanas dteis @zom 12, &0, 30, 18, 54, 42 dhas, sa-
hemlose que 1 semana il tem & dlias?

15, 7 dias sio 1 somana  COIm. Quanias  sSoImanas Oiuns
o 42, 49 T0, 35, 14, 28, 63 dias?

16, Qreantos =sacos e milho precis vemcler o codooo pam ga-
nhar 16, 40. T2, 48. 24, B0 cruzeiros ao prego de Cr$ Bao
BT

17. Em gquantos dias meu pal ganha 18, 45, 63, 90, 27. 54
crapeiros, ganhandoe Cr§ 0 por din?

18, Quantos cruseires fazem 40, B0, 90, 20, 10, 100 oeniEes !




r

w30
E:H:ﬂﬂ

Completar; .
1. 30 240 3. 60 4. 50 5. 20 6. 10

60 80 120 | 100 40 20

b A abé até afd ank

300 400 600 500 200 100
T. 2x

3 B T30 9.940 10. 4460 11. 950 12, 650
330 T40 260 940 B B0
530 340 g&) 480 70
B30 40 B0 G240 630
B30 B30 560 B30 440
B30 540 Tx60 430 580

230
4 B
s B
e
S0
13. 6=3x2 14, 160=4<40 15, 200=540 16. 270030
G35 2 0=
1230
L2 e B
18==3

2] S0 40
4B0=T> LDe=5 420 =B
320=8: A00==Fx; 290= >330
b 511 B 300=1fx 280= 40
i iR R B0y 240 60

17. 6:3 18 120:2 19. 240:6 20. 160:4 21, 100 : 10
60 :3 150 : 5 300 :5 200 : 4 500 : 10
12 :4 200 : 4 100:2 250 : 5 400 = 10
120 -4 JE0 8 240 : 4 100 : 5 300 : 10
24 :6 120 : 3 150 :3 120 : G 200 : 10
240 : 6 180 :3 180 : 6 300 : 6 00 2 10
22. Quantas vizes 40 cabe em: 23. Quantas viees 80 cabe em:

a0 320 60 540

120 400 360 ]

160 280 240 480

240 360 150 300

40 200 120 420
24. Sc40 25, 920 26. 240 : 80 27. 180 : 20
TB0 450 : 60 120 :60
1010 350 450 : 50 400 = 6O
G50 430 H0 - 40 60 40
250 030 80:10 800 : 5O
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28, Vi ewnnsmaine fu (smspwaricos b }1‘|.iHl:!:.
carmegunlo 3 sacos de milho de 60 kg, o peso total serd. . kg

e
Fad

a8 e T FER ]
:: T BF e = E

=z 33

=F L1 FE = el ¥

L] ] BF L] ] E ] L o

29. Farer o exercicio 26 com sacos de batatas de 50 kg.

nosse  colégio empregam-sz por dia 40 minubes no
nfﬂmﬂgﬁn&u 50 mimutos no ensimo de leitura, 60 minuo-
pos mo ensine de aritmétiea,  Quantos minubos empreg.
nmemmﬁnm-ﬂpmmmi'
3. MNuma plantacio de hi.emuma.f‘hn#ﬂimt.
Qummirrmlﬁ . B 3 T filcims? 0
» Em guanto vemn pSrEuhrmE'mﬂnilqmdlmim
" mﬁdﬂﬂrlﬁd&pgmﬁunﬂﬂlmﬁtﬁ#ﬂ,ﬂm
venden um terrenc por Cr§ 720, - Recebeo & wista
Cri Qmmum;-mmpaprpwm&,qm
rﬂndn;rhqurdarﬁmlnﬂn'?'mm&

34.A tia Ira trouxe 54 balas pam mim e meus 2 inmfozinhos.
' Quantas balas ganha om? Par quanto tempo tere-
remos bales, comendo éada wm 3 balas por diad
ﬁﬁumﬂﬂnhnm:huﬂ:prmnmumhmd:lﬂ)pﬁp:us.
Em guantos dias terminarei & leitura, lendo por |

By r:

\ 60, 1,80, 80, 500,
ST e dm S 0w

60, 1,20, 180, 3,00, 420, 690
Eg &q{'! D:WJ ﬁ:m} m st 1-.!'”.

; 1/, de 5
el pestam  yeot
15 » Cr$ 180 Ys w Gt 400 1fs o Cr$ 720
iy » Cr§ 250 iy = Cr§ 220 Vi v Cr$ 10,00

4. Fazer notas! _
:lﬁ.lcgm.l'é a 360 gk:: ﬂ.'l :g:gg
:’r'”ﬂeudn:g,'gg 1 o de manteiga a 4,80
g m de film & 120 ‘4 duz de dvos a "1,30
o ' iy kg de queije & 3,60




A2 43

2R, lelix cosmmaubsn awnsaliecnbe Ces 000, Em que  pEmpo
5:.:3-..31 3—48-| 38 : 5= ceoneimisard Cr$ 280, 420, 630, 140, 3507
1m' 20 . 4_31;'12 E'*“'“ H.ammmmsmmmimgu#mm
- 0 trem percorre por hopa 40 km
' 30. Um ascroplano percorme hom 80 km, A lnha adrea de:
70, B0, 80. PEwhhgmhhﬁnrmwﬁédc?ﬁ]m
1. 2 7T 2.3<8 3.4%D 4. 4<T0 5, 98B0 8. BE0 31, Quantos km percorreri o mesmoe acroplanc em 2, 4, B, 3,
2 TO 380 Lot ] B T0 BTO Tl 7 howas?
b T S B G B TO GoB) B9l
S e
1 ] acisa-sf wmae emprega-
070 ThB0 8@ 105570 T30 550 it o ey Byt 4 8a, que durma no emprego,
cEm, A uma pnumd-:u:-uenlim Orrdena.
7. 14==2xT7 B 270==3:90 Q. 360—=0340 10, 450—=5:90 :lnmiia:.PDI'l:r!l . Exi. do Cr§ 60,00, Riachuelo n=
LTy - 350w 80 Bl B0 13 de Maio n :54:&1
DGl B el 320t 420 P2 T0
T B G T2 il 560== B0
1. 217 12 32:8 13 18:9 14 210:9 15. 630:9 B i 1o e it fonse um abatimento de Cr8 10,00
: i . : B . 1
& wn Sn =i e i Hemis T ) T T
5 5 : s H ]
56 : T T2:8 54 .9 T2 : 0 360 :9 33. Oxlia au:dhﬂ mo 1. ahrii Qummhﬂ
5@0 .7 T20:8 540 .8 540 :6 640 : 8 até o 1= de Ko 1= d"-'ﬂ outmbro  aurmenta-se
u;duudndnCrIZhu pn'rm&n. Cmanto ganhard do 1> de
16. %/, de 210m 17, 3y de 1l60cm 18. 1/, de 360h! cutubro apé o fim
1“’1 Lo mm 1!‘ =¥ Le lﬂr am
I.IFT 1] 14““1 Ji L] ©rm . II 1] o]
s » 350m e w cm Yo = B 34. 1/, de 100 cm == 50.cm 35. t";.' de 1@5-50!3:
1 == " -
19, Chmnios m e cm hid em: 20, Quantos hl e | sio: lﬁ: Jiﬁxm Y mE_
_ ZxBlcm  Tx50em 2TO b T L 1 s i o+ 1000 g =
4:B0cm  4>T0cm  8<B0cmn $90 1 580 1 Tin: - TS O fue e
@ B0cm pat | 670 1 -l:-:mpr.mus
ScB0cm  BxBlom  BxE0om T=T0 1 200 1 36 a Cr§ 9,00 o kg
0 k
3t 1fy de 210m 298 D30 930 50 %gﬁ e e 3 R
BE m ﬂ] K-'ﬂﬂ' m -
-:J.T i mm m M’u' &:’{m lmg & le"& a Cri mm o tg
e » S40m B0 2T - T=80  2Zx50
23, 164:4 24, 168:8 25 £19.9 28 TH:0 27, 450:9 Recapitulagio (por escrito). ;
246 : 6 426 : 6 T2 9 497 :7 648 :8 1. Cr$ 328-}-169-}-340- 29 5. T42kg —131 kg
928 . 8 630 :8 357 :7 360 : 9 480 :7 2. Cr§ 108 B85 120192 6. 500kg — 162 kg
DEG .5 BET : T 426 ;6 T8 -8 246 : 6 3 20Tm4-107m -+ B2m - 13Tm~- 7. 208 km — 159 ki
217 : 7 405 : 5 153 .3 546 :6 022 4. 57m-}25Tm-348m-f TTm 8. 2038 lan — B9 km
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sl i
B. Dezenas mistas.
3X24=60--12=72

Fazer pele mesmo modo:

412 2 8x11 3. 5x24 4.9x43 5. 309
416 11 634 B "BTT
PA2 A3 T eas  ex
615 Ex15 Bod8 [ 479
BT 716 3096 TwTE 6-cBT

T. 812 8 915 0, 296 10. 2x48 11, 287
Bx13 436 Szx}iﬁ

18.

=

&x16 B15 46 ey
TAT a8 . o nes
618  6x16.  5x36  @x75 454
814 514 63 398 624

458 14. 9216 15, 917 16, 811 1T. 535
Ex81 919 T84 13 m 8524 cm
o1l 8x18 GT9 4:x18m TabB em
T=T8 Bcha BB 814 m BB e
G:B6 T=17 636 Tx24m 26 o
B34 T=T7 B8 = 5x15m T2 em
1 dugia == 12 coisas 19. 1ano=12 me:es 20, larroba =15 kg
g # : e g:i M ¥ . R - £
1= - e:= 5 41 2
4 3 am T M = i 9 an — :
l din = 24 hnmu- 22. 1 maco de amendoim =
g s == - g' s e — B :g
¢z : §: i 2
T p == ” 2 i :: -— :
g —
ol = ;
$3%0-15,00 | 1201680
Fazer pelo modelo dado;
T2 40 423,80 Tood 20 25T
B4, B0 504290 53,80 Mﬁ

. B30 5,80 88,80 66,60

.

"2, thmmnes kg ok lemider B v T oketas,  pesiacale ceda Lata

16 ke r

24, Mis n-m-nad-hnmsrkmfr semana; gquantas horms
de ensino weremos em 3, 4, T, 6 semanask

25, A m de uma tiboa £ de 33 cm. Caleular a Jargum
de 5,9, 2 4, T ciboas,

26. Quanto pagaremos por 4, 7, 9, 2, 5, 8 rojos de arame, cus-
mnﬂbamhlﬂdﬁl-,m?

27, Uma empregada ganha em 1 semana Cr§ 27,00 Quanto
Fnhn.:i.m#,?.i,,'ﬂ.ﬁ.ﬂm?

28. O preco de uma Bibla é de Cr§ 16,00. Vendem-se 8 Bi-
blias a 8 ahmos.

NOTA
O Sr Wl AmNETER ESw deve
a Casa Baratitho :

5 m de tricolina a Crs 4,20
8 m de algodic a CrS 270
4 m e brim a Cr§ 3,50
O m de morim a Cr$ 140
5 duz de bosbes
8 carreréss de finha

29, Completar a Don Sciv,

Formmr notas semelhanios.

30. 0.80-7= 100 : 31, 10,00 F==20,00
1,504t 200 12 50~ 2==20.00
3.50--8—= 500 13,80 - 1==20,00
200-]-f=— 5,00 15,&]-_! P 0,00
6,00 | #==<10,00 8,00 ! F==20,00
5,20 | 2==10,00 T.50 ! 2=xD0,00

89 Farendo iiversas compras com uma nota de 5,00, de 10,00,
de 20,00, enloular o trocol

323, 3 benaises enstam Cr 0,20,
Comprams por Cr# 040, 080, 0,60, 1,00,
Quanto custamy 12, 15, 9, 30, & 18 bananas?




14,

17,

T -
TE:3 20 [ 4 24

Foser pooder cxenagibe bl

T2 4 2. 57 :3 3. 108 :9 4. 144 : 4 5 231 :3
65:5 o) :5 117 :3 162 :6 202 .4
56 -4 42 :3 120 :5 198 :9 280 :5
84:7 77 200 :8 184 :4 276 -8
L 68 4 252 -4 161 :7 203 :7
85:5 84:8 261 -9 2095 :5 375 :5
05 :8 T. 427 :7 8 120:5 8 180:5 1@ 483:7
T2 :6 588 : 6 200 :8 582 :8 480 : 5
75 :5 600 -8 252 : 4 am :7 2556 :3
68 -2 ot 261 :3 432 :8 GBB : 8
99:3 882 :9 IT8:iT =7 -9 693 :9
98 7 T g4 342 :8 504 :8 534 :6
B8 em : 7 12, Crg 156,00 :3 13. ¥y de 1.00m
B5em ;6 Crs 18400 : 8 Ly » 300m
T8em 3 Crd# 104,00 :4 L . 400m
BBem :8 Crd 18000 :5 s . 200m
96 cm ;4 Crd 144,00 : 6 iy o 100m
Cra :
e o 252,00 15. 1 ano = 12 meses 16, 1 hom == 50 .mijno,
jllrui 1] 'Bﬂ}rm q.llli ] = 1.I|I= =] —
J'lrj- T EES,IIII l-l||'l iy EId I..If" '. -
e w 240,00 Uy o == e o =
iy » 126,00 Yy o = Ve w ==
llllklﬂ==1m3m lﬂ.ll kg= 1000g 19. 1 saco de feifhio — 80 kg
o g = fg gy J'I:I' i o
l-l'ld sl I||ri py = I-‘I-i. e —
Lfg 4y 1y o = Y & —
4x29 21.112: 7 22.576: 8 23. 854 24. 234: B
105: T 135 : @ 485 923 : 8 BBl: 7
L g 1T i < 520 : 8 B804S
S84 6 B33 3 : 8 966 S84 . B
261 : 3 2 TacET 261L: 9 82085

- “ —
8. 15 G saeees dle (eigio pechenns (08 108,00, Querse saber

o v b 1 s,

B8. Um seroplano voou em 3 homs 840 km. Cajeular a distin-

. <ia guoe percorren em 1 how.

2T, A conta de leite de § meses imponta em Cr§ 168,00, Querse
saber a quanto saj por més,

28. O comprimento do nosso potreire € de 124 m, o largura ©
de B84m. Queremos fazer uma cerca nova, ponds de 4 a 4m
um moirde. Caleular o nimero de moirdes de que s precisa.

29, Quantas semanas hd em 14T dias?

30. Saberwho-se Emdufmﬂ..ipmmmmkg,qml
merd o pEso ::td.nﬂl:.‘h

31. W pagar Cr§ 1550, 22,80, 17,50, 34,00, 47,70, 38,60,
- Fm&mhmqmﬂmmnmmmdtt.riﬁﬂm Cal-

cular o troco, i
Fasmr conias semelhantes,

Faremis escritrachio:

Entrads: Saida :

Marga :| nnmdemlm r:rl-w-.w Margo | 5| Fazendas | Crg 38,00
hgd.l;nr&u Cr§ 4%,00 i glmlumi

acos de amess vy 1 250

:h‘ f.'I'IIII.W TS 28 ﬁmﬂ

1. Quals foram as enimdas do ovds de margoe?
% Qusis foram as sajdas no més de margof
3. Que sobrow no fim do més?
Recapitulacho,
Escrever em colunas  verticals ¢ somar

1. 45204502 - 3126 21

2. 1234 Af--126-1-45-4-389-1- 8

3. T4+ 34--500--99-4-120-+-180

4. 100-- B89 98| 97--199--198

Drvonair:

5. 408 366 BET 123 400 100 D00

344
—308 —237 —177 —234° — 96 BB — 55 —23




